

## 最后返程的石化人

● 王鹏 李斌 李鹏

“北布扎奇，我们明年再见！”金秋十月，哈萨克斯坦北布扎奇工区，完成了所有测井车辆的维修保养后，经纬公司中原测控公司国际项目部仪器工程师兼机械师李斌背起行囊，挥手向这片土地告别，独自一人踏上了回国之路。

9月上旬，该公司在哈萨克斯坦北布扎奇的2023年测井施工任务顺利收尾。项目部安排对底盘出现问题的测井车H774658进行维修、对其他车辆进行保养，以确保明年的任务能够按时顺利启动。但由于人员签证问题，只能留下一人完成维修工作，此时李斌主动站了出来。虽然此刻他离家已经半年多，与其他同事一样归心似箭。

“任务就是吹响的冲锋号”，李斌送完同事返程后，立刻全身心投入到车辆检查维修的战斗中。因为车辆之前改装过，底盘上各种气路、电路、油路交叉纵横，与以往的车辆大不相同，给排查问题和修理增加了很大难度。

自参加工作以来，李斌就对机械维修特别感兴趣，有时间就跟在修理师傅后面学习，积累了丰富的车辆维修经验。到达停车场后，李斌根据现场故障情况和经验一点点拆解排查，遇到自己实在解决不了的复杂难题，就及时请教公司的专家帮忙。经过不懈努力，终于找到了底盘刹车故障的原因。

但新的难题又接着出现了。由于哈国当地汽修物资较匮乏，寻找更换的配件又成了棘手的问题。

李斌跟着当地雇员对着型号一家一家找配件。北布扎奇没有，就联系石化企业的同行朋友帮忙在阿拉木图找。怕外地商家提供的部件尺寸有出入，李斌就自己测量和绘制配件图发给商家参考。几经辗转，终于找到了一家供货商，但要从土耳其进原厂配件，这一等又是一周时间。

李斌在现场一边等配件，一边维修底盘上的其他问题，更换漏气的管线接头，检查调整各个刹车泵传动杆，清洁润滑油底座的边边角角……给每辆测井车底盘来了个全面大保养。

半个月后，需要的配件终于到货。此时离李斌的回国启程时间仅剩下几天了。为了确保自己在离开前能修好测井车，他克服温度低、环境差等困难，加班加点吃住在现场，原本需要2~3人配合完成的工作，他独自一人努力，终于在返程前一天，完成了全部车辆的维修工作。

“胡经理，测井车已修理完毕，停放入库到位，我准备启程回国了。”临行前，李斌拨通了国内项目部负责人的电话，内心充满了自豪。



## 江汉石油工程钻井队获厄国油安全生产嘉奖

**本报讯** 2023年11月，厄瓜多尔国家石油公司与国工厄子公司举办SACHA钻完井总包项目暨SINOPEC-191钻井队2周年安全无事故庆祝仪式，国工厄子公司总经理和厄瓜多尔国家石油公司代表吉米·塞维德拉共同授予江汉石油工程公司厄瓜多尔项目部SINOPEC-191钻井队安全生产2周年奖牌，并对优秀员工进行了嘉奖。

2021年11月，随着国工厄子公司和厄瓜多尔国家石油公司合作的第一个钻完井总包项目，即SACHA区块项目的启动，SINOPEC-191钻井队进入该区块。作为该区块的主力钻井队，启动以来累计完成19口井5.89万米进尺施工，完成工作量占该项目工作总量的60%，施工过程中未发生HSE或工程事故，并先后创下多项SACHA区块施工纪录，被厄国油评为标杆钻井队，多次受到厄国油的表彰和奖励，在当地树立起中国石化的品牌形象。

(姜立臣 邱加铺)

## 胜利石油工程科威特项目部组织外籍员工能力培训

**本报讯** 近日，胜利石油工程科威特项目部SP-212队5名外籍员工按照指示口令，整齐地做出了标准的吊装指挥手势。

科威特项目外籍员工比例已达40%，来自不同国家。为满足现场安全生产需求，项目部通过“安全知识技能培训+实操训练+现场考核”的方式，对外籍员工进行岗位能力培训，提升岗位安全技能、实际操作水平及岗位履职能能力。该项目根据月度培训计划，提供安全知识培训内容，供外籍员工学习。各施工井队在电测、钻进等工作间隙，组织外籍员工参加实操培训，并根据学习成效进行奖励，有效提升了培训质量。

(尹传忠)

为了让弟弟妹妹顺利完成学业

不到一年时间，韦迪亚就通过

业，2018年底，韦迪亚读完高中就申请了出国务工，通过筛选，来到了华北石油工程公司沙特项目。

入职时，韦迪亚刚满21岁，身上有用不完的力气，消耗体力的重活他抢着干。闲暇时，还不忘跟着机械师学习修理泥浆泵。

很快，韦迪亚勤快、上进、热心的优点就得到了大家的一致认可。公司安排他跟着场地工长学习量具、识别工具结构、填写甲方验收单。

为了能让弟弟妹妹顺利完成学业

韦迪亚的安全提醒，不仅写到

“STOP”卡上，还帮助同事一起为更安全的措施想办法、出主意。

2023年初，随着新井队的启动，表现出色的韦迪亚被提拔为副班长，收入也跟着翻了倍。

“我家的新房已经动工了。下次休假肯定可以住进去。”下班后，韦迪亚和同事闲聊时，拿着手机给大家展示新房子施工的照片，内心充满喜悦。

“嗨！兄弟，你的鞋带开了。”

“班长，这条液压管线，装上安全绳是不是更安全？”

韦迪亚的安全提醒，不仅写到